Nemzeti konzultacio — Kérdések az aj alkotmanyrol (2011)

1. Vannak, akik szerint az 0j magyar alkotméanynak csak az allampolgarok jogait kellene
deklardlnia, kotelezettségeket nem. Masok szerint a jogok biztositasa mellett a
legfontosabb, a kozosség iranti feleldsségiinket kifejezd allampolgari kotelezettségeknek
(munka, tanulas, honvédelem, kornyezetiink védelme) is helyt kell adni a dokumentumban.
On mit gondol?

* Az Uj magyar alkotmanynak csak az allampolgéri jogokat kellene deklaralnia. (A)

* Az 0ij magyar alkotmanynak a jogok mellett az allampolgari kotelezettségekre is ki
kell terjednie. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

7% 91% 2%

2. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az lj magyar alkotméanynak korlatoznia kell az allam
mindenkori eladésodasanak mértékét, ezzel is felelosséget vallalva a jové nemzedékekért.
Masok szerint az alkotmanynak nem sziikséges ilyen garanciit tartalmaznia. On mit
gondol?

* Az 0j magyar alkotmdny hatdrozzon meg egy maximalis szintet, amely folé az
allamadossdg nem emelkedhet, azaz ezt a korlatot minden eljovendé kormanynak,
minden koriilmények kozott tiszteletben kell tartania. (A)

* Az Uj magyar alkotméany hatdrozzon meg egy maximalis szintet, amely folé az
allamadossdg nem emelkedhet, azonban engedélyezzen kivételt gazdasagi
krizishelyzet esetén a mindenkori korméanyok szamaéra. (B)

= Az magyar alkotmany ne tartalmazzon az allamadossagra vonatkoz6 korlatot. (C)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

53% 39% 6% 2%

3. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az 0j magyar alkotmany olyan kozos értékeket is vegyen
védelem ala, mint a csalad, a rend, az otthon, a munka, az egészség. Masok szerint ez nem
sziikséges. On mit gondol?

= Az 0j magyar alkotmany az emberi jogok védelme mellett torekedjen a kozdsen
elfogadott tarsadalmi értékek (munka, otthon, csalad, rend, egészség) védelmére. (A)

= Az () magyar alkotmanyban nem sziikséges kiilon védeni az emlitett kozos értekeket.
Elegendd az emberi jogok védelme. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)



A B C

91% 8% 1%

4. Vannak, akik azt javasoljak, hogy azok a sziilok, akik kiskora gyermeket nevelnek, az 0j
magyar alkotmdny értelmében valamilyen moédon gyakorolhassék gyermekiik szavazati
jogat. On mit gondol?

» Az j magyar alkotmany szerint a kiskori gyermeket nevel6 sziil6k tovabbi szavazati
jogot gyakorolhassanak a gyermekeik szamanak megfelelden. (A)

= Az () magyar alkotmany szerint a kiskoru gyermeket neveld sziilok tovabbi egy
szavazati jogot kapjanak, fiiggetleniil attol, hogy hany gyermek van a csaladban.(B)

= Az 0j magyar alkotmany szerint ne gyakorolhassanak tovabbi szavazati jogot a
kiskorti gyermeket neveld sziildk vagy csaladok. (C)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

8% 15% 74% 3%

5. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az uj magyar alkotmany ne engedélyezze a mindenkori
kormanyok szaméra, hogy megadoztathassak a gyermeknevelés koltségeit (azaz, a
gyermeknevelés koltségeit ismerje el a mindenkori adérendszer). Masok szerint erre nincs
szlikség, a mindenkori kormanyok szamara meg kell hagyni e koltségek megadoztatasanak
jogat is. On mit gondol?

* Az Uj magyar alkotmany ne engedélyezze a mindenkori korményok szdmara, hogy
megaddztathassdk a gyermeknevelés koltségeit. (A)

* Az () magyar alkotmany csak a gyermeknevelés elismerésének iranyelvét fogalmazza
meg, de ne tiltsa meg a mindenkori kormanynak a gyermeknevelés koltségeinek
megadodztatasat. (B)

* Az ) magyar alkotmanynak nem sziikséges kitérnie a gyermeknevelés koltségeinek
elismerésére. (C)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

72% 11% 9% 4%

6. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az uj magyar alkotmany vallaljon kotelezettséget a jovO
nemzedékek irant. Masok szerint nem sziikséges az ilyen kotelezettségvallalas. On mit
gondol?

= Az () magyar alkotmany tartalmazzon kotelezettségvallalast a jov6 nemzedékek irant.
(A)



Nem tartom sziikségesnek az ilyen kotelezettségvallalast. (B)
Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

86% 10% 4%

7. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az uj magyar alkotméany kozbeszerzésben vald
részvételt, illetve, allami tamogatdst csak olyan gazdasagi tarsasdg szdmara tegyen
lehetévé, amelynek tulajdonosi szerkezete atlathatd. On mit gondol?

Az ) magyar alkotmany csak olyan gazdasagi tarsasagok szamadra biztositsa allami
tamogatas lehetdségét, illetbleg a kozbeszerzési lehetdségeket, amelyek tulajdonosi
szerkezete teljességében feltarhatd, illetve valamennyi tulajdonos egyértelmiien,
kétséget kizarhatd6 modon azonosithatd. (A)

Az 0j magyar alkotmanyban nem sziikséges korlatozo feltételeket megallapitani a
gazdasagi tarsasagok allami tamogatdsihoz, illetve a kozbeszerzéshez. (B)

Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

92% 5% 3%

8. Vannak, akik azt javasoljak, hogy Magyarorszag 0j alkotmanya fejezze ki a hataron tul ¢16
magyarsaggal valo nemzeti Osszetartozas értékét, masok szerint erre nincs sziikség. On mit
gondol?

Az 0j magyar alkotmany fejezze ki a hataron til €él6 magyarokkal valé nemzeti
Osszetartozas értékét és kotelezze a mindenkori kormanyt ezen érték védelmére. (A)
Az 0j magyar alkotmany fejezze ki a hataron tGl ¢él6 magyarokkal valé nemzeti
Osszetartozas értékét, de nem sziikséges, hogy kotelezettségeket is megfogalmazzon a
mindenkori kormanyok szamaéra. (B)

Nincs sziikség a hataron tal €16 magyarokkal valdé nemzeti Osszetartozas értékének
alkotmanyos megfogalmazasara. (C)

Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

61% 28% 9% 2%

9. Vannak, akik azt javasoljak, hogy Magyarorszag 0j alkotmanya védje a Karpat-medence
természeti sokféleségét, a csak itt honos allat- és ndvényfajokat, a hungarikumokat. On mit
gondol?

Az 0j magyar alkotmany helyezze védelem ala mind a természeti kornyezetben, mind
a hagyomanyos allat- és ndvénytermesztésben fennmaradt fajokat. (A)



= Az 0) magyar alkotméany helyezze védelem ald a magyar hagyomanyos allat- és
novénytermesztésben fennmaradt fajokat. (B)

* Az Uj magyar alkotmany ne védje a biologiai sokféleséget. (C)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A

B

C

D

78%

14%

3%

2%

10.

Vannak, akik azt gondoljak, hogy az 0j alkotmanynak védenie kell a nemzeti vagyont,

kiilonds tekintettel a term6foldet és a vizkészletet. Masok ezt nem tartjak fontosnak. On
mit gondol?

Az 1j magyar alkotmany helyezze védelem ala a nemzeti vagyont. (A)
Az i) magyar alkotmany ne helyezze védelem ald a nemzeti vagyont. (B)
Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

97% 2% 1%

11.

Vannak, akik azt javasoljak, hogy Magyarorszdg uj alkotmanya tegye lehetové a

birésagok szadmara a tényleges életfogytiglani szabadsagvesztés kiszabasat a kiemelt
sulyossagu biincselekmények esetében. On mit gondol?

Az 1) magyar alkotmadny tegye lehetové a birdsagok szamara a tényleges
¢letfogytiglani szabadsagvesztés kiszabasat a kiemelt stlyossdgu bilincselekmények
esetében. (A)

Az 1) magyar alkotmany ne tegye lehetdvé a birdsdgok szdmara a tényleges

életfogytiglani  szabadsagvesztés  itélet kiszabasat a  kiemelt stlyossagl
blincselekmények esetében. (B)
= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)
A B C
94% 3% 4%
12.  Vannak, akik azt javasoljak, hogy Magyarorszag 10j alkotmanya biintetés terhe mellett
tegye kotelezové a megjelenést annak, akinek az Orszaggylilés valamelyik

vizsgalobizottsaga meghallgatasra idézést kiild. On mit gondol?

Az 0j magyar alkotmany biintetés terhe mellett tegye kotelezové a megjelenést annak,
akinek az Orszaggylilés valamelyik vizsgéalobizottsaga meghallgatasra idézést kiild.
(A)

Az 1) magyar alkotmény biintetési lehetdség nélkiil tegye kotelezévé a parlamenti
bizottsag eldtti megjelenést. (B)



= Az 0j magyar alkotmany ne tegye kotelezévé a megjelenést annak, akinek az
Orszaggyiilés valamelyik vizsgalobizottsaga meghallgatasra idézést kiild. (C)
= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

83% 9% 4% 4%




Szocialis konzultacié (2011)

1. Vannak, akik szerint be kellene vezetni Magyarorszagon a védett kor intézményét,
mert aki 55 éves elmult és elvesziti a munkajat, annak most alig van esélye ujra
elhelyezkedni. Masok azt mondjak, nincs sziikség a védett kor bevezetésére. On mit
gondol?

= Be kell vezetni a védett kor intézményét, ami azt jelenti, hogy 55 éves kortdl senkit
sem lehet alapos fegyelmi indok nélkiil elbocsatani. (A)

= Nincs sziikség a védett kor intézményének bevezetésére. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

91,2% 6,4% 2,4%

2. Vannak, akik azt javasoljdk, hogy az allam szoritsa korlatok k6zé a kézmiiszolgéltatok
(viz, szemét, csatorna, gaz, villany, tavfiités) maganérdekeit: ne engedje, hogy extraprofitot
szedjenek be és emiatt megfizethetetlenné valjanak a rezsikoltségek. Masok szerint az
allamnak nem szabad beavatkozni a kozmiiszolgéltatd maganvallalatok arképzésébe.
Megint masok azt mondjak, csak azokat védje az allam a kdzmudijak emelkedésétol, akik
erre raszorulnak. On mit gondol?

= Az allam szoritsa korlatok kozé a kozmiiszolgaltatok (viz, szemét, csatorna, gaz,
villany, tavfiités) maganérdekeit: ne engedje, hogy extraprofitot szedjenek be és emiatt
megfizethetetlenné valjanak a rezsikoltségek. (A)

= Az allam csak a kisfogyasztok ¢és a raszorulok esetében korlatozza a
kozmiszolgaltatasok dijat. (B)

= Az 4llam ne avatkozzon be a kdzmiszolgaltatok arképzésébe. (C)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

86,1% 12,6% 0,7% 0,6%

3. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az orszadg segély helyett inkabb munkalehetdséggel
segitse a munkanélkiilieket. Masok szerint a segélyezés a megoldas a munkanélkiiliség
probléméjara. On mit gondol?

= Az orszagnak segély helyett inkdbb munkalehetdséggel kellene segitenie a
munkanélkiilieket. (A)

= A segeélyezés a megoldas a munkanélkiiliség probléméjara. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)



A B C

96,9% 2,2% 0,9%

4. Vannak, akik azt javasoljak, hogy tobb nyugdijat kapjanak azok, akik gyermeket vallaltak
¢és neveltek fol, mert az is teljes értékii munkavégzés. Masok szerint éppen elég az, hogy a
gyermekvallalds koltségeit mostantol nem lehet megadoztatni. On mit gondol?

Tobb nyugdijat kapjanak azok, akik gyermeket vallaltak és neveltek fol, mert az is
teljes értékit munkavégzés. (A)

Csak azok kapjanak a gyermeknevelés elismeréseként tobb nyugdijat, akik emellett
megfeleld idétartami munkaviszonnyal is rendelkeznek. (B)

A nyugdijban nem kell honorélni a gyermekek nevelését. (C)

Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

25,3% 55,4% 17,5% 1,8%

5. Vannak, akik azt javasoljak, hogy az allam a szocialis segélyt a raszoruldknak ne pénzben,
hanem alapvetd sziikségleti cikkekben (pl. élelmiszer) adja. Masok szerint a szocidlis
segélyt tovabbra is pénzben kell folyositani a raszorulok szdméra. On mit gondol?

Az allam a szocidlis segélyt a raszoruloknak ne pénzben, hanem alapvetd sziikségleti
cikkekben (pl. élelmiszer) adja. (A)

A szocialis segély egy részét pénzben, egy részét sziikségleti cikkekben adjdk a
raszoruloknak. (B)

A szocidlis segélyt pénzben kell folyositani a raszoruloknak. (C)

Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A B C D

33,9% 49,7% 14,8% 1,6%

6. Vannak, akik szerint a deviza alapu lakashitellel rendelkezOknek allami segitséget kell
nyUjtani, hogy ne keriiljenek az utcara. Masok szerint az allamnak nem kell segitséget
nyujtani senkinek, aki nem tudja fizetni az adéssagat. On mit gondol?

A deviza alapt lakéshitellel rendelkezéknek allami segitséget kell nyujtani, hogy ne
keriiljenek az utcara. (A)

Az allamnak nem kell segitséget nyljtani senkinek, aki nem tudja fizetni az adossagat.
(B)

Nem tudom megitélni a kérdést. (C)



A B C

66,9% 19,5% 13,6%

7. Vannak, akik azt javasoljak, hogy ismét lehessen folvenni deviza alapu lakashitelt, mert az
elmult évek torténései alapjan mindenki tisztaban van a kockdzatokkal. Masok szerint
veszélyes lenne feloldani a deviza alapt lakéshitelek tilalmat, mert jra ugyanaz torténne,
ami korabban. On mit gondol?

= A tiltas elérte céljat, most mar lehetdvé kell tenni, hogy a korabbinal sokkal szigorubb
feltételek mellett ismét lehessen folvenni deviza alapu lakashitelt. (A)

= Nem szabad megengedni a deviza alapt lakashitelt. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

33,8% 54,4% 11,8%

8. Vannak, akik szerint a gyogyszergyarak lobbijat meg kell térni, mert sok milliardot
vesznek ki az emberek zsebébdl. Vannak, akik szerint a dragabb gyogyszereket erdltetik ra
a betegekre sajat extraprofitjuk érdekében. Masok szerint nincs sziikség arra, hogy a
gyogyszergyartokkal szemben az allam follépjen. On mit gondol?

= A gyogyszergyarak lobbijat meg kell torni, nem szabad hagyni, hogy a dragabb
gyogyszereket erdltessek ra a betegekre sajat extraprofitjuk érdekében. (A)

= Nincs sziikség arra, hogy a betegek érdekeinek védelmében az éllam follépjen a
gyogyszergyarto lobbival szemben. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

94,0% 2,8% 3,2%

9. Vannak, akik szerint az egyéni szamla alapjan kiszdmolt nyugdij megallapitasanal
els6sorban a munkéval eltoltott éveket kell figyelembe venni. Mésok inkabb a jovedelem
aranyaban éllapitanak meg a nyugdijat. On mit gondol?

= Az egyéni szamla alapjan kiszamolt nyugdij megéllapitasanal elsdsorban a munkaval
eltoltott éveket kell figyelembe venni. (A)

= Elsésorban a jovedelem aranyaban kell megallapitani a nyugdijat. (B)

= A munkaval eltoltott éveket és a jovedelem nagysdgat is azonos modon kell
figyelembe venni a nyugdij megéllapitasanal. (C)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)



A B C D

31,7% 3,5% 62,7% 2,1%

10.  Vannak, akik szerint az oktatasi rendszert tigy kell atszervezni, hogy az allam
kozpénzbdl azokat a képzéseket tdmogassa elsésorban, amelyekkel valoban el is lehet
helyezkedni. Mésok szerint az oktatast nem kell a valos gazdasagi igényekhez igazitani.
On mit gondol?

= Az éllam kozpénzbdl azokat a képzéseket tdimogassa elsdsorban, amelyekkel valoban
el is lehet helyezkedni. (A)

= Az oktatast nem kell a valos gazdasagi igényekhez igazitani. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

89,7% 7,2% 3,0%




Gazdasagi konzultacio (2012)

1. Vannak, akik azt javasoljak, hogy a 20 fonél kevesebb embert foglalkoztatd magyar
véllalkozasoknak biztositani kell az atalanyadozas lehetdségét, mert igy jobb eséllyel
tarthatjdk meg alkalmazottaikat a valsag kozepette. Masok szerint nincs sziikség a kis
cégek ilyen mdodon torténd megvédésére. On mit gondol?

= A kisvallalkozasok sok ember megélhetését biztositjak, ezért lehetové kell tenni, hogy
atalanyadozassal a valsag kozepette is miikodni tudjanak. (A)

= A kisvallalkozasokat nem kell az atalanyaddzés bevezetésével segiteni, mert a
gazdasagi ¢letben egyenld esélyeket kell teremteni. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

82,9% 9,6% 7,5%

2. Vannak, akik szerint ado- és jarulékmentessé kellene tenni a bérét azoknak, akik mar
nyugdijba mehetnének, de tovabb dolgoznak. Mdasok azt mondjdk, nem kell segiteni a
nyugdijas kortiakat, hogy a munka vildgaban maradjanak. On mit gondol?

= Aki a nyugdij helyett tovabb dolgozik egy magédncég alkalmazottjaként, annak a
fizetése utan ne kelljen adot és jarulékot fizetni. (A)

= Nem sziikséges tamogatni, hogy a nyugdijas kortiak tovabb dolgozzanak. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

33,2% 61,8% 5,1%

3. Vannak, akik szerint a gyermekes csaladok szocpol tdmogatasat ki kellene terjeszteni Uj
személyauté vasarlasara is. On mit gondol?

= A gyermekvallalast minden lehetséges eszkozzel tamogatni kell, ezért a
szocialpolitikai tdmogatast ki kell terjeszteni csaladi személyautd vasarlasara is. (A)

* A magyar csaladok tdmogatasanak nem ez a megfeleld forméaja. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

34,8% 62,7% 2,4%

4. Vannak, akik szerint tovabbra is méltdnyos tehermegosztasra van sziikség az allam, a
nagyvallalatok, illetve a bankok és az emberek kozott akkor is, ha ez ellentétes az EU
elvarasaival. Masok szerint a bankoknak és nagyvallalatoknak kisebb részt kell vallalni a



valsag terheibdl, mert igy tudjak eredményessé tenni a gazdalkodasukat és segiteni a
gazdasagot. On mit gondol?

= Tovéabbra is sziikséges a méltanyos tehermegosztas, amig a valsag véget nem ér. (A)
= A bankok és nagyvallalatok vallaljanak kisebb részt a valsag terheibdl. (B)
=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A

B

C

89,7%

6,7%

3,6%

5. Vannak, akik szerint a magyar kormanynak kiemelten tamogatnia kellene a nok, kiillondsen
a kisgyermekes anyukdk munkédba allasat. Mdsok szerint erre nincs sziikség, a
kisgyermekes anyuka inkdbb maradjon otthon a gyermekével. On mit gondol?

= Az allamnak 0sztondznie kell a vallalatokat a rugalmas foglalkoztatasi formak
elterjesztésére, tovabba arra, hogy a munkat vallalo anyak szamara lehetOséget

nyujtsanak a gyermekek napkdzbeni feliigyeletére. (A)

= Nem sziikséges a kisgyermekes anyukak munkaba vald visszatérésének tdmogatasa,
inkabb maradjanak otthon a gyermekiikkel. (B)
= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A

B

C

79,3%

18,1%

2,5%

6. Vannak, akik szerint sziikséges a minimalbér folyamatos emelése a magyar emberek
biztonsdgos megelhetése érdekében. Masok szerint nincs sziikség a minimalbér emelésére,

mert az rontja a cégek versenyképességét. On mit gondol?

= Az allamnak folyamatosan ndvelnie kell a minimalbért. (A)

= Nem sziikséges emelni a minimalbért. (B)

= A minimalbért cs6kkenteni kell a cégek versenyképessége érdekében. (C)
= Nem tudom megitélni a kérdést. (D)

A

B

C

D

83,3%

9,2%

1,8%

5,7%

7. Vannak, akik szerint adokedvezményt kellene kapniuk azoknak a cégeknek, amelyek 1;j
Masok szerint az adokedvezmény nem Gsztondz
munkahelyteremtésre. On mit gondol?

munkahelyeket hoznak

= Kapjanak adokedvezményt azok a vallalkozasok,

létre.

amelyek 1) munkahelyeket

teremtenek, mégpedig a foglalkoztatas boviilésének aranyaban. (A)
= Nincs sziikség adokedvezményre az (1j munkahelyek teremtéséhez. (B)



= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A

B

C

86,1%

10,6%

3,3%

8. Vannak, akik szerint az allamnak tobb eszkozzel, jobban kellene segitenie a fiatalokat az

elhelyezkedésben. Masok szerint a fiatalok elég segitséget kapnak az allamtol. On mit
gondol?

= Az allam tovabbi eszkézokkel is segitse a fiatalokat abban, hogy munkat talaljanak.
(A)

= Nincs sziikség tovabbi segitségre a fiatalok munkaba allasdhoz. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

92,7% 5,1% 2,2%

. Vannak, akik szerint a munkanélkiiliség altal leginkabb sujtott teriileteken
szabadvallalkozasi zondk kialakitasara lenne sziikség. Kiilfoldi példak bizonyitjak, hogy az
ilyen zondkban, ahol az 0 véllalkozasok komoly adokedvezményt kapnak, gyorsan tudnak
nagyszamu munkahelyet teremteni a helybelieknek. Maésok szerint nem kell
szabadvallalkozasi zonakkal 6sztondzni a munkahelyteremtést. On mit gondol?

= Kellenek szabadvallalkozasi zondk az orszdg azon részein, ahol a legnagyobb a
munkanélkiiliség. (A)

= Nincs sziikség szabadvallalkozasi zondkra. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A

B

C

84,6%

6,6%

8,9%

10.  Vannak, akik ugy gondoljak, az allamnak vissza kell szoritania a monopolhelyzetben

1év6 nagyvallalatokat. Masok szerint nem kell follépni a monopo6liumok ellen; rendjén van,
hogy a nagyhal megeszi a kishalat. On mit gondol?

= Az dallam tegyen Ilépéseket a monopoliumok visszaszoritdsara, hogy a kisebb
vallalkozasoknak is legyen esélyiik. (A)

= Nem kell beavatkozni a piac mitkodésébe. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

86,9% 8,7% 4,5%




11.  Vannak, akik szerint nem szabad megengedni, hogy a Iétfenntartashoz sziikséges
szolgaltatasokat (viz, villany, gaz, szemétszallitas, tavfiités) biztositd cégek iizleti haszonra
torekedjenek, ezért koztulajdonban kell tartani 6ket. Mésok szerint helyes, hogy ezek a
véllalatok profitérdekeltek. On mit gondol?

= A létfenntartashoz sziikséges szolgaltatasokat biztositd cégek legyenek kdztulajdonban
és ne torekedjenek iizleti profitra. (A)

= Nem kell, hogy ezek a cégek koztulajdonban legyenek. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

93,4% 4,3% 2,3%

12.  Vannak, akik szerint az orszag legnehezebb sorsu telepiilésein tdmogatni kell olyan
szocidlis szovetkezetek mukodését, amelyek hasznos pénzkeresetet biztositananak
azoknak, akik kordbban csak segélyekbdl ilyen megoldasok. On mit gondol?

= Lehessen alakitani szocialis szovetkezeteket, amelyeket ésszerli mértékben tdmogat az
allam. (A)

= Nincs sziikség szocialis szovetkezetekre. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

89,2% 6,1% 4,8%

13.  Magyarorszag sokat tett eddig a bajba jutott devizahitelesek megmentéséért a
kilakoltatasi moratorium bevezetésével, a kedvezményes végtorlesztés €s az arfolyamgat
rendszerével, de vannak, akik szerint ez nem elég, tovabbi 1épések sziikségesek. Masok
szerint nem kell tobbet tenni a devizahitelesekért. On mit gondol?

= Tobbet kell tenni a bajba jutott devizahitelesekért. (A)
= Elegendd az eddigi segitség, nincs sziikség tobbre. (B)
= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

50,2% 38,3% 11,5%

14.  Vannak, akik ugy vélik, méltdnyos lenne a valsag idején, ha az alacsonyabb
jovedelmiiek a cafeteriat készpénzben kapnak. Masok szerint a cafeteria-rendszeren nem
kell véltoztatni, mert a bérkompenzaci6 elegendd segitség a kisebb keresetiiecknek. On mit
gondol?



= Az alacsonyabb jovedelmiiek a cafeteria-rendszer helyett valaszthassdk a készpénzt.
(A)

= Az alacsony keresetlick tamogatdsara a bérkompenzacid elegendd segitség, nincs
szlikség a cafeteria-rendszer megvaltoztatasara. (B)

=  Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C
52,5% 33,6% 13,9%
15.  Vannak, akik szerint az lenne méltanyos, ha az altalanos forgalmi ad6 érzékenyebb

lenne, vagyis a létfenntartashoz sziikséges cikkek utan alacsonyabb, a luxuscikkek utan
viszont magasabb afét kellene fizetni. Masok szerint erre nincs sziikség. On mit gondol?

= A sziikségleti cikkek afajat csokkenteni, a luxustermékek afajat pedig novelni kell, ez
igy méltanyos. (A)

= Az allam ne tegyen kiilonbséget napi fogyasztasi cikk és luxustermék kozott. (B)

= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

91,1% 7,3% 1,6%

16.  Vannak, akik szerint a korménynak a valsag idején is meg kell védenie a nyugdijak
vasarloértékét. Masok szerint erre nincs lehetéség. On mit gondol?

= A korméany tovabbra is védje meg a nyugdijak vasarloértékét. (A)
= Valsag idején nincs lehetdség megvédeni a nyugdijak vasarloértekét. (B)
= Nem tudom megitélni a kérdést. (C)

A B C

90,7% 6,7% 2,6%




